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середовищa, що сприятиме укріпленню, зберігaнню і розвитку 
влaсного здоров’я тa бережного стaвлення до чужого здоров’я є 
першочерговим зaвдaнням провaдження вкaзaного виду діяльно-
сті.  
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РОЛЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ СЛУЖБИ У ФОРМУВАННІ 

ВАЛЕОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Плаксієнко І.Л. 
Полтавський державний аграрний університет 

Традиційно формування еколого-валеологічних знань у ді-
тей починається ще в закладах дошкільної освіти та активно про-
довжується в закладах загальної (та професійної) середньої 
освіти. Питанням еколого-валеологічного виховання дітей і підлі-

тків присвячено багато наукових досліджень вчених різних галу-
зей та видана велика кількість методичних рекомендацій [1]. В 
стінах вищих навчальних закладів розвитку еколого-валеологіч-
них компетентностей студентів приділяється значно менше уваги, 
особливо якщо йдеться про здобувачів вищої освіти негуманітар-
ного спрямування. Хоча актуальність і висока практична значу-

щість еколого-валеологічної підготовки людини до повноцінного 
особистого та професійного життя визначає необхідність набуття 
екологічних та валеологічних знань на всіх етапах розвитку осо-
бистості, в тому числі і на етапі професійного самовизначення у 

закладах вищої освіти [2]. Важливим чинником, який забезпечує 
високу ефективність у формування еколого-валеологічної куль-
тури студентів, є створення комфортних умов для їх соціального 

та інтелектуального розвитку, збереження їх ментального здо-
ров’я, а також надання їм психологічної та соціально-педагогічної 
підтримки. Вирішення всіх цих питань покладається в тому числі і 
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на психологічну службу ЗВО [3]. 
Різноманітні несприятливі реалії студентського життя (про-

тиріччя та кризи студентського віку, непростий період адаптації 
до навчання в умовах ЗВО, дистанційної форми навчання, соціа-
льно-психологічного проблеми в умовах пандемічних обмежень, 
інші стресогенні чинники) суттєво знижують функціональні резе-
рви організму молодих людей, порушують резистентність та про-

цеси саморегуляції їх нервової системи. Тому природною основою 
для набуття еколого-валеологічних компетентностей студентст-
вом має стати організація психологічно комфортного освітнього 

середовища, підтримка їх ментального здоров’я [4]. Психологічна 
служба Полтавського державного аграрного університету вже на-
копичила значний досвід участі в організації навчально-виховного 

процесу з метою підвищення еколого-валеологічної культури здо-
бувачів вищої освіти. В рамках впровадження розвивальної про-
грами «Здоров’я – це наш безцінний дар!» для студентів молодших 
курсів психологічною службою ПДАУ проводиться цикл лекцій, се-
мінарських занять з валеології та екології людини, анкетування 
здобувачів стосовно їх ставлення та дотримання здорового спо-
собу життя, а також практичні заняття з визначенням рівня 

стресостійкості та адаптаційного потенціалу, опануванням засобів 
релаксації та підвищення стресостійкості. Результатом практичних 
занять є надбання навичок з відновлення свого фізичного та емо-
ційного стану з використанням самодіагностики, дихальних прак-
тик, засобів релаксації, кінезіотерапії. Основна мета таких занять 
– заохочення студентів до усвідомленого ставлення до стану свого 
фізичного і ментального здоров’я. В умовах сьогодення психоло-

гічна служба може відіграти суттєву роль у підвищення якості дія-
льності українських закладів вищої освіти внаслідок виховання 
здорового молодого покоління.  

Література  

1. Загальна теорія здоров’я та здоров’язбереження: колективна моног-
рафія / за заг. ред. проф. Ю. Д. Бойчука. Харків: Вид. Рожко С. Г. 
2017. 488 с.  

2. Плаксієнко І.Л. Екологія людини: особистісна складова: монографія. 
Полтава: Смірнов А. Л. 2018. 212 с.  

3. Плаксієнко І. Л., Шупта І.М., Кочерга А.А. Окремі аспекти організації 
психологічного супроводу навчально-виховного процесу у вищій 
школі. Науковий вісник НУБіП України. Серія «Педагогіка. Психологія. 
Філософія». К.:ВЦ НУБіП України. 2014. Вип.199. Ч.2. С.233-239. 

4. Плаксієнко І.Л., Писаренко П.В., Самолік М.С., Колєснікова Л.А. Деякі 
аспекти вивчення особистісного фактору екології людини. Science and 
education a new dimension. Pedagogy and psychology. 2018. VI (70). 
Issue 170. P. 48-51. 


